

宿迁一小学, 2000多学生个个会踢球 每学期要踢100多场联赛

校队冠军拿到手软, 连恒大俱乐部教练都被吸引过来观战

近日, 河南一所小学的“足球操”在网上很火。现代快报记者了解到, 宿迁一小学也有类似的“足球操”。不同的是, 在宿迁这所小学, 踢足球早已成为名副其实的“第一运动”, 学校2000多个孩子, 个个都会踢足球, 每学期的校园超级联赛要踢100多场, 小队员们经常出去打比赛, 冠军拿到手软。

现代快报记者 孙旭晖 杨亦文



孩子们每天都要练习足球操 学校供图

校长的足球梦, 源于一次体检

大兴中心小学位于宿迁市宿豫区东部, 始建于1912年, 是一座拥有百年历史的名校。

校园里, 到处都是足球的印记。学校的主题雕塑, 是两个正在争抢足球的队员。围墙上, 是学校男子足球队第一次参加比赛时夺冠的照片, 孩子们的脸上尽是汗水, 兴高采烈地举着奖杯。

大兴中心小学为何如此热衷

于推广校园足球?

校长徐铸告诉现代快报记者, 那是一个很偶然的原因。2011年左右, 他和几位高中同学一块去体检, 发现大家的身体都不是太好, 不是这个高就是那个高, 而一位在保险公司工作的同学身体却什么毛病没有, 各项数据都非常棒。这位同学告诉大家, 他就是喜欢足球, 每星期都要踢两场。

“吃饭时, 那位同学就建议我, 让孩子们踢足球, 不要想着成为球星, 就是给孩子们找一个锻炼身体的运动, 找一个快乐的方式!”徐铸一想, 还挺有道理的, 于是, 回到学校就和大家开会研究。虽然也有老师认为足球的对抗性比较强, 孩子们容易受伤, 但经过充分讨论, 大家还是决定在校园里普及足球, 让孩子们快乐地踢球。

孩子们每天都要做“足球操”

昨天上午10点30分, 随着课间操的铃声响起, 孩子们欢快地走出教室, 奔向刚建好的操场, 每个学生的手上都抱着一个足球。

随着课间操的音乐响起, 孩子们手持足球做起了别致的足球操, 或单手持球, 或双手持球, 或举过头顶, 或捧在胸前……动作整齐划一而又变化多端。

足球操结束后, 就是十几分钟自由活动的时间, 孩子们有的传球, 有的颠球, 基本功非常不错。

六年级的马树乐上学期获得了全校的颠球冠军, 一次颠球30多分钟, 一共颠了3000多个, 最后实在太累了才放弃的。

徐铸说, 决定在校园开展足球活动后, 一开始也很困难, 因为学

学校里根本没有懂足球的老师, 后来他通过朋友请来了王林老师。

王林有针对性地制订了详细的训练计划。一二年级的孩子主要学习颠球、传球, 高年级的孩子再逐渐地练习绕球技术配合。

“孩子们悟性都蛮好的, 现在全校2000多个学生, 个个都是小球星!”王林骄傲地说。

一学期要踢100多场联赛

2013年11月, 大兴中心小学男子足球队第一次参加宿迁市阳光联赛, 就获得了冠军。

2014年5月份, 在宿迁市的市长杯足球比赛中, 该校男足荣获冠军, 女足获得了第三名。同年8月, 该校男子足球队代表宿迁市参加“省长杯”比赛, 取得了第九名的好成绩, 这也是宿迁建市以来获得

的最好成绩。

在2014年11月份举办的宿迁第五届阳光联赛中, 该校男女队又分获冠军。

尤为值得称道的是, 2014年6月8日, 广州恒大俱乐部专门安排外籍教练现场观摩该校小队员与南京汉口路小学的比赛, 当年暑假, 该校小队员姚良斌和朱佳怡双

双通过恒大足球学校考试, 圆了他们的足球梦。

王林认为, 好成绩来自他们一直坚持的校园超级联赛。三至六年级每个班级都要组成男女两支足球队参加同年级的比赛。

“比赛都是利用休息和下午活动课的时间, 每场60分钟, 我们上学期一共踢了100多场比赛!”

学习和足球, 两不误两提高

孩子天天玩球, 会不会影响到成绩呢?

对于记者的疑问, 徐铸说, 这也是很多家长一开始担心的问题。

徐铸告诉记者, 为了不影响成绩, 孩子们练球、踢球都是利用课余时间、活动课的时间, 作业完不成的, 是不允许玩球的。

“我们给学校足球队也立下队

规, 成绩位于班级后列的必须离队, 作业不能按时完成的必须离队, 和同学不能搞好团结的必须离队, 故意破坏公物的必须离队……”

高驰、方心雨分别是大兴中心小学男女足球队的队长, 快报记者了解到, 上学期末他们的考试成绩都在80多分, 在班级都在优生

行列。

“我们现在要求孩子们快乐地踢球、快乐地学习, 踢球学习两不误两提高! 而且我们还要充分地挖掘足球文化、足球的德育功能、育人功能, 让每一个孩子都能成为身体棒、学习棒的好孩子!”对于这个目标, 徐铸说, 他和老师们非常有信心。

能让孩子们动起来的, 就是好运动

昨天下午, 常州一所高尔夫俱乐部内, 20名小学生正挥动球杆, 在教练的指导下练习击球。

这些小学生都来自武进区星辰实验学校。本学期开始, 学校与一家高尔夫培训学院合作, 将这一“贵族运动”项目引入校园。

现代快报记者 张敏

常州一民办小学 率先让孩子学打高尔夫

学校称此举可“培养礼仪、提升气质”, 有关人士认为应注意引导, 防止攀比

每周两次高尔夫课

昨天下午3点15分, “星辰”高尔夫俱乐部首批20名学员, 在老师的带领下, 乘坐学校配备的车辆, 集中前往位于淹城路边的一家高尔夫俱乐部参加训练。

这已是孩子们第四次去上课了, 车上, 他们兴致勃勃地讨论着自己学得如何, 气氛十分热烈。

下午3点半, 到达俱乐部之后, 孩子们换上装备, 在教练的指导下, 很快就进入了练习状态。

“两脚分开, 双手握好球杆, 手臂不要紧张……”现场, 教练一直在指导学生们注意动作要点。

据介绍, 这样的训练课每周有两次, 分别是周一、周三下午, 从三点半到五点。学生主要学习高尔夫动作、礼仪和高尔夫英语等。

每学期2000元, 自愿报名

记者了解到, 常州宋庆龄国际幼儿园的孩子, 从小班开始就学习高尔夫, 但就小学而言, 开设高尔夫课程的, 星辰实验学校是首家。

学校副校长顾明向记者介绍, 本学期, 在武进区体育局的牵头下, 学校与一家高尔夫培训学院合作, 开设“星辰”高尔夫俱乐部, 让感兴趣的学生接触这项高雅运动。

“我们学校是一所民办学校, 办学目标就是‘培养新时代的绅士、淑女’, 在学生在学习知识的同时, 更注重他们的全面发展。高尔夫运动并不是大家所谓的‘贵族运动’, 其实它也是一种全民健身项目, 是普通大众都可以参与的。打高尔夫不仅能增强学生体质, 也能培养学生的礼仪, 提高他们的高雅气质, 与我们的培养目标非常契合。”顾明表示, 这就是学校引进高尔夫的原因。

至于如何选拔学生, 他表示没有任何门槛, 主要针对1~3年级学生, 感兴趣即可, 自愿报名。

费用方面, 坚持“高而不贵”原则, 一学期2000元, 其中500元是车辆接送费用, 1500元为学费, 练



教练在指导学生练习高尔夫 学校供图

习球杆和球等均由对方俱乐部提供, 按照一学期15周算, 差不多每节课费用50元。学生除了正常每周两次训练外, 周末还可由家长陪同, 去俱乐部进行无限次练习。

学生挺喜欢, 回家也要练

学校二年级(9)班的张家泽告诉记者, 当初是父母主动给他报的名。“学校张贴了招募海报, 爸爸妈妈来接我的时候看到了, 回家就问我要不要学。我很喜欢运动, 之前一直跟着爸爸学游泳。高尔夫没有接触过, 但也挺想学的。”就这样, 在父母的支持下, 他开始了高尔夫的练习。

上了几次课下来, 他觉得还是挺好玩的。“开始还不太会, 教练很有耐心, 现在慢慢喜欢上了, 觉得打球很好玩。”每次上完课后, 他都会跟小伙伴们讨论球技。目前爸妈正准备给他买装备, 到时在家里也能练习。

与张家泽这个新手不同, 三(1)班的王左澄虽然才10岁, 但两年前就开始学打高尔夫了, 算是个“老手”。采访中, 不少学生都表示, 如果学校下学期还开设高尔夫课程, 他们会继续参加。

观点

运动很好, 但要注意引导

不过, 在有些家长看来, 高尔夫算是一种“贵族运动”, 容易被贴上富贵的标签, 容易在学生和家长中间引起攀比之风。

对此, 常州一所知名小学校长认为, 先从教育的角度看, 高尔夫就是一项体育运动, 让有兴趣的孩子学习, 并没有任何不妥。“但是家长和社会的眼光可能不一样, 这样的观念可能会影响到孩子, 毕竟有的孩子学了, 有的孩子没学, 可能会产生一定的攀比心理。所以我觉得, 学校还得多注意对家长、学生在观念、思想上加以引导。”